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PROTOKÓŁ NR 10/2021 
z posiedzenia Komisji Finansów, które odbyło się 18.11.2021 r. 

w Sali Sesyjnej Urzędu Miejskiego w Bieruniu 
 
Porządek posiedzenia: 

1. Podatki i opłaty lokalne na 2022 rok. 

2. Realizacja wniosków Komisji za III kwartał 2021 roku. 

3. Opiniowanie projektów uchwał: 

a) w sprawie poboru podatku rolnego i leśnego w drodze inkasa w 2022 r., 

b) w sprawie wprowadzenia opłaty targowej, wysokości dziennych stawek opłaty targowej, 
zwolnień z  opłaty targowej, poboru opłaty w drodze inkasa oraz ustalenia terminu płatności 
dla inkasentów w 2022 r., 

c) w sprawie określenia stawek podatku od środków transportowych na rok 2022, 

d) w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości w 2022 r., zwolnień z tego 
podatku oraz zarządzenia poboru podatku w drodze inkasa w 2022 r., 

e) w sprawie ustalenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami 
komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości położonych na terenie gminy Bieruń, 

f) w sprawie warunków i trybu składania deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie 
odpadami komunalnymi za pomocą środków komunikacji elektronicznej, 

g) w sprawie ustalenia stawki za pojemnik lub worek o określonej pojemności, 

h) w sprawie ustalenia stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, 

i) w sprawie zmiany uchwały nr VII/5/2020 Rady Miejskiej w Bieruniu z dnia 4 czerwca 2020 r. 
w sprawie zwolnienia w części opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi właścicieli 
nieruchomości zabudowanych budynkami mieszkalnymi jednorodzinnymi posiadających 
kompostownik przydomowy, 

j) w sprawie uchylenia uchwały w sprawie powierzenia Bieruńskiemu Przedsiębiorstwu 
Inżynierii Komunalnej Sp. z o.o. zadania prowadzenia punktów selektywnego zbierania 
odpadów komunalnych, 

k) w sprawie ustalenia miesięcznego wynagrodzenia dla Burmistrza Miasta Bierunia, 

l) w sprawie zmiany uchwały nr I/6/2020 Rady Miejskiej w Bieruniu z dnia 30 stycznia 2020 r.  
w sprawie ustalenia wysokości miesięcznych diet radnych za udział w posiedzeniach rady  
i komisji oraz zasad zwrotu kosztów podróży służbowych dla radnych, 

m) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej miasta Bierunia na lata 2021-2027,  

n) w sprawie zmian budżetu miasta Bierunia na 2021 rok. 

4. Informacja o bieżącej sytuacji finansowej miasta oraz o zarządzeniach Burmistrza w sprawie zmian 
budżetu w okresie międzysesyjnym. 

5. Sprawy bieżące. 

6. Przyjęcie Protokołu nr 9/2021 z posiedzenia komisji z dnia 21.10.2021 r.  

 

Przewodniczący Komisji Edward Andrejczuk otworzył posiedzenie Komisji Finansów. Na podstawie 

listy obecności stwierdził, że liczba obecnych na sali radnych pozwala na prawomocne obradowanie 

oraz podejmowanie wniosków. Przywitał wszystkich, którzy przybyli na posiedzenie Komisji 
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oraz zapytał czy wszyscy radni otrzymali zawiadomienie wraz z zaproponowanym porządkiem 

posiedzenia i czy wnoszą uwagi do porządku posiedzenia.   

 

Wobec braku uwag, Przewodniczący Komisji przeszedł do merytorycznych punktów posiedzenia.  

 

Ad 1 

W związku z tym, że temat „Podatki i opłaty lokalne na 2022 rok” jest ściśle związany z projektami 

uchwał, Przewodniczący Komisji przeszedł od razu do punktu 2 porządku posiedzenia.  

 

Ad 2 

W tym punkcie posiedzenia głos zabrał Przewodniczący Komisji, który zapytał czy Straż Miejska 

zgłaszała jakieś problemy na szlaku historycznym w związku z przeprowadzanymi kontrolami. 

Odpowiedzi udzielił Zastępca Burmistrza. Poinformował, że raporty z kontroli są składane codziennie  

i do tej pory nie stwierdzono żadnych problemów, uszkodzeń na tych obiektach. 

 

Wobec braku dalszych głosów w dyskusji, Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie następującą 

opinię: 

 

Opinia 1 

Komisja Finansów pozytywnie opiniuje stan realizacji wniosków za III kwartał 2021 roku. 

za -  6 głosów  przeciw – 0 głosów  wstrzym. – 0 głosów 

Opinia przyjęta jednogłośnie, przy 6 głosach za. 

Z powodów technicznych głosowanie odbyło się w sposób tradycyjny. 

 

Ad 3 

Komisja przystąpiła do zaopiniowania projektów uchwał: 

a) w sprawie poboru podatku rolnego i leśnego w drodze inkasa w 2022 r. 

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta Dorota Przybyła.   

 

W czasie dyskusji głos zabrał Przewodniczący Komisji, który zapytał czy stawka jest jedna dla obu 

podmiotów pobierających podatek. Odpowiedzi udzieliła Skarbnik Miasta. 

 

Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie następująca opinię: 

 

Opinia 2 

Komisja Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie poboru podatku rolnego i leśnego 
w drodze inkasa w 2022 r. 

za – 6 głosów  przeciw – 0 głosów  wstrzym. – 0 głosów  

Opinia przyjęta jednogłośnie, przy 6 głosach za. 

 

b) w sprawie wprowadzenia opłaty targowej, wysokości dziennych stawek opłaty targowej, 
zwolnień z  opłaty targowej, poboru opłaty w drodze inkasa oraz ustalenia terminu płatności 
dla inkasentów w 2022 r. 

Projekt uchwały omówiła Skarbnik Miasta. 
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Przewodniczący Komisji, wobec braku głosów w dyskusji, poddał pod głosowanie następująca opinię: 

 

Opinia 3 

Komisja Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie wprowadzenia opłaty targowej, 
wysokości dziennych stawek opłaty targowej, zwolnień z  opłaty targowej, poboru opłaty w drodze 
inkasa oraz ustalenia terminu płatności dla inkasentów w 2022 r. 

za – 6 głosów  przeciw – 0 głosów  wstrzym. – 0 głosów  

Opinia przyjęta jednogłośnie, przy 6 głosach za. 

 

c) w sprawie określenia stawek podatku od środków transportowych na rok 2022 

Projekt uchwały omówiła Skarbnik Miasta. 

 

Przewodniczący Komisji, wobec braku głosów w dyskusji, poddał pod głosowanie następującą opinię: 

 

Opinia 4 

Komisja Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie określenia stawek podatku od 
środków transportowych na rok 2022 

za – 6 głosów  przeciw – 0 głosów  wstrzym. – 0 głosów  

Opinia przyjęta jednogłośnie, przy 6 głosach za. 

 

d) w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości w 2022 r., zwolnień z tego 
podatku oraz zarządzenia poboru podatku w drodze inkasa w 2022 r. 

Projekt uchwały omówiła Skarbnik Miasta oraz w uzupełnieniu Burmistrz Miasta. 

Na podstawie przykładów przedstawiono, jakie są maksymalne stawki oraz jakie są proponowane  

w projekcie uchwały. Burmistrz Miasta wytłumaczył powody zmian stawek podatkowych, czyli m.in. 

wzrost inflacji, wzrost cen usług, wzrost płacy minimalnej oraz aktualizacja ewidencji gruntów  

i budynków.  

 

W czasie dyskusji, w której głos zabrali Przewodniczący Komisji oraz radni: Piotr Świerkosz, Jarosław 

Mokry, Barbara Panek-Bryła, Natalia Grosman oraz Maria Sitko, poruszono kwestie dotyczące m.in.: 

informowania mieszkańców o aktualizacji gruntów, ilości osób, których dotyczy skrajna sytuacja, która 

została przedstawiona, okresu czasu, w którym trwa proces zmiany ewidencji gruntów, możliwości jego 

wstrzymania lub przełożenia, stałej kwoty podatku od osób prawnych i fizycznych oraz skutków 

finansowych nie podnoszenia stawek podatku w tym roku. 

Odpowiedzi na poruszone kwestie udzielili Burmistrz Miasta oraz Skarbnik Miasta. 

 

Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie następującą opinię: 

 

Opinia 5 

Komisja Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek 
podatku od nieruchomości w 2022 r., zwolnień z tego podatku oraz zarządzenia poboru podatku 
w drodze inkasa w 2022 r. 

za – 5 głosów  przeciw – 0 głosów  wstrzym. – 1 głos  
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Opinia przyjęta większością głosów, przy 5 głosach za, 1 wstrzymującym się. 

 

e) w sprawie ustalenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości położonych na terenie gminy Bieruń 

 

Projekt uchwały przedstawiła Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska i Gospodarki Odpadami 

Agnieszka Sklorz. 

W czasie dyskusji głos zabrał Przewodniczący Komisji, który zapytał czy ta deklaracja będzie tylko dla 

przedsiębiorców, dla konkretnej grupy dostawców. 

Odpowiedzi udzieliła Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska i Gospodarki Odpadami. 

 

Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie następującą opinię: 

 

Opinia 6 

Komisja Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie ustalenia wzoru deklaracji  
o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli 
nieruchomości położonych na terenie gminy Bieruń 

za – 6 głosów  przeciw – 0 głosów  wstrzym. – 0 głosów  

Opinia przyjęta jednogłośnie, przy 6 głosach za. 

 

f) w sprawie warunków i trybu składania deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie 
odpadami komunalnymi za pomocą środków komunikacji elektronicznej 

Projekt uchwały przedstawiła Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska i Gospodarki Odpadami. 

 

Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie następującą opinię: 

 

Opinia 7 

Komisja Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie warunków i trybu składania 
deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi za pomocą środków 
komunikacji elektronicznej. 

za – 6 głosów  przeciw – 0 głosów  wstrzym. – 0 głosów  

Opinia przyjęta jednogłośnie, przy 6 głosach za. 

 

g) w sprawie ustalenia stawki za pojemnik lub worek o określonej pojemności 

Projekt uchwały przedstawiła Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska i Gospodarki Odpadami. 

 

W czasie dyskusji, w której głos zabrali Przewodniczący Komisji oraz radny Piotr Świerkosz poruszono 

kwestie dotyczące m.in.: wejścia w gminny system wszystkich nieruchomości niezamieszkałych oraz 

sytuacji ogródków działkowych w systemie.  

 

Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie następującą opinię: 
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Opinia 8 

Komisja Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie ustalenia stawki za pojemnik lub 
worek o określonej pojemności 

za – 6 głosów  przeciw – 0 głosów  wstrzym. – 0 głosów  

Opinia przyjęta jednogłośnie, przy 6 głosach za. 

 

h) w sprawie ustalenia stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi 

Projekt uchwały omówił Burmistrz Miasta. 

 

W czasie dyskusji, w której głos zabrali radni: Natalia Grosman, Barbara Panek-Bryła, Piotr Świerkosz 

oraz Przewodniczący Komisji poruszono kwestie dotyczące m.in.: odbioru odpadów zielonych oraz 

odpadów wielkogabarytowych, zaproponowania przez Bieruńskie Przedsiębiorstwo Inżynierii 

Komunalnej działań, usprawnień, ważenia odpadów zielonych, nowelizacji ustawy śmieciowej, 

dopłacania do gospodarowania odpadami komunalnymi, standardu gospodarowania odpadami, 

kompostownika, jako podwyższenie standardu ekologicznego oraz optymalizacji systemu w zakresie 

jego uszczelnienia. 

Odpowiedzi na poruszone kwestie udzielili Skarbnik Miasta oraz Burmistrz Miasta, który 

poinformował o rozmowie z prezesem Bieruńskiego Przedsiębiorstwa Inżynierii Komunalnej oraz 

pracownikami Wydziału Ochrony Środowiska, w której poruszono kwestie kompostowni na terenie 

miasta oraz poprawy organizacji przyjmowania odpadów zielonych w Punktach Selektywnej Zbiórki 

Odpadów Komunalnych. Poprosił również, aby pomysły usprawnień odbioru odpadów zielonych 

przekazywać do wydziału Ochrony Środowiska i Gospodarki Odpadami. 

 

Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie następującą opinię: 

 

Opinia 9 

Komisja Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie ustalenia stawki opłaty za 
gospodarowanie odpadami komunalnymi 

za – 6 głosów  przeciw – 0 głosów  wstrzym. – 0 głosów  

Opinia przyjęta jednogłośnie, przy 6 głosach za. 

 

Przewodniczący Komisji ogłosił 2-minutową przerwę. 

 

Po przerwie wznowiono posiedzenie komisji. 

 

i) w sprawie zmiany uchwały nr VII/5/2020 Rady Miejskiej w Bieruniu z dnia 4 czerwca 2020 r. 

w sprawie zwolnienia w części opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi właścicieli 

nieruchomości zabudowanych budynkami mieszkalnymi jednorodzinnymi posiadających 

kompostownik przydomowy 

 

Projekt uchwały przedstawiła Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska i Gospodarki Odpadami. 

 

Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie następującą opinię: 
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W czasie dyskusji, w której głos zabrali Przewodniczący Komisji oraz radny Jarosław Mokry poruszono 

kwestie dotyczące m.in.: braku odbioru odpadów zielonych spod posesji, kiedy zgłoszony jest 

kompostownik przydomowy oraz możliwości zwiększenia kwoty, żeby zachęcić mieszkańców. 

 

Odpowiedzi udzieliła Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska i Gospodarki Odpadami. 

 

Opinia 10 

Komisja Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr VII/5/2020 Rady 
Miejskiej w Bieruniu z dnia 4 czerwca 2020 r. w sprawie zwolnienia w części opłaty za gospodarowanie 
odpadami komunalnymi właścicieli nieruchomości zabudowanych budynkami mieszkalnymi 
jednorodzinnymi posiadających kompostownik przydomowy 

za – 6 głosów  przeciw – 0 głosów  wstrzym. – 0 głosów  

Opinia przyjęta jednogłośnie, przy 6 głosach za. 

 

Radna Natalia Grosman sformułowała wniosek, który Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie: 

 

Wniosek 1 

Komisja Finansów wnioskuje o podjęcie działań mających na celu usprawnienie procesu oddawania 
odpadów zielonych w Punktach Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych. Jednocześnie Komisja 
wnioskuje do Burmistrza Miasta o przedłożenie w miesiącu styczniu raportu z wdrożonych, w tym 
zakresie działań oraz przedłożenie przez prezesa Bieruńskiego Przedsiębiorstwa Inżynierii Komunalnej 
propozycji optymalizacji systemu gospodarowania odpadami. 

za – 6 głosów  przeciw – 0 głosów  wstrzym. – 0 głosów  

Wniosek przyjęty jednogłośnie, przy 6 głosach za. 

 

j) w sprawie uchylenia uchwały w sprawie powierzenia Bieruńskiemu Przedsiębiorstwu Inżynierii 
Komunalnej Sp. z o.o. zadania prowadzenia punktów selektywnego zbierania odpadów 
komunalnych 

Projekt uchwały przedstawiła Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska i Gospodarki Odpadami. 

 

Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie następującą opinię: 

 

Opinia 11 

Komisja Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały w sprawie 
powierzenia Bieruńskiemu Przedsiębiorstwu Inżynierii Komunalnej Sp. z o.o. zadania prowadzenia 
punktów selektywnego zbierania odpadów komunalnych 

za – 6 głosów  przeciw – 0 głosów  wstrzym. – 0 głosów  

Opinia przyjęta jednogłośnie, przy 6 głosach za. 

  

k) w sprawie ustalenia miesięcznego wynagrodzenia dla Burmistrza Miasta Bierunia 

Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący Komisji. 

W czasie dyskusji głos zabrała radna Barbara Panek-Bryła, która zapytała czy kwota minimalnego 
wynagrodzenia wymieniona w uzasadnieniu do projektu uchwały dotyczy Burmistrzów. 
Odpowiedzi na to pytanie udzielił Burmistrz Miasta. 

Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie następującą opinię: 
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Opinia 12 

Komisja Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie ustalenia miesięcznego 
wynagrodzenia dla Burmistrza Miasta Bierunia 

za – 6 głosów  przeciw – 0 głosów  wstrzym. – 0 głosów  

Opinia przyjęta jednogłośnie, przy 6 głosach za. 

 

l) w sprawie zmiany uchwały nr I/6/2020 Rady Miejskiej w Bieruniu z dnia 30 stycznia 2020 r.  
w sprawie ustalenia wysokości miesięcznych diet radnych za udział w posiedzeniach rady  
i komisji oraz zasad zwrotu kosztów podróży służbowych dla radnych 

Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący Komisji. 

Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie następującą opinię: 

 

Opinia 13 

Komisja Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr I/6/2020 Rady 
Miejskiej w Bieruniu z dnia 30 stycznia 2020 r. w sprawie ustalenia wysokości miesięcznych diet radnych 
za udział w posiedzeniach rady i komisji oraz zasad zwrotu kosztów podróży służbowych dla radnych. 

za – 6 głosów  przeciw – 0 głosów  wstrzym. – 0 głosów  

Opinia przyjęta jednogłośnie, przy 6 głosach za. 

 

m) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej miasta Bierunia na lata 2021-2027 

n) w sprawie zmian budżetu miasta Bierunia na 2021 rok 

Projekty uchwał przedstawiła Skarbnik Miasta. 

W czasie dyskusji, w której głos zabrali radna Natalia Grosman oraz Przewodniczący Komisji poruszono 
kwestie dotyczące m.in.: kwot z niezrealizowanych zadań, które zostały przesunięte na przyszły rok,  
a nie zostały zainwestowane na realizację innych zadań, ograniczenia wcześniej planowanych emisji 
obligacji oraz dodatkowych wydatków na ul. Ekonomiczną. 
Odpowiedzi na zadawanie pytania udzielili Burmistrz Miasta oraz Skarbnik Miasta. 

 

Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie następujące opinie: 

 

Opinia 14 

Komisja Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy 

Finansowej miasta Bierunia na lata 2021-2027 

za – 5 głosów  przeciw – 0 głosów  wstrzym. – 1  głos  

Opinia przyjęta większością głosów, przy 5 głosach za i 1 wstrzymującym się. 

 

Opinia 15 

Komisja Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmian budżetu miasta Bierunia 

na 2021 rok. 

za – 5 głosów  przeciw – 0 głosów  wstrzym. – 1 głos  

Opinia przyjęta większością głosów, przy 5 głosach za i 1 wstrzymującym się. 
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Ad 4 

Bieżącą sytuację finansową miasta oraz zarządzenia Burmistrza w sprawie zmian budżetu w okresie 

międzysesyjnym szczegółowo przedstawiła Skarbnik Miasta.  

W czasie dyskusji głos zabrał Przewodniczący Komisji, który zapytał, z czego wynikają przesunięcia na 

wynagrodzenia w oświacie w zarządzeniu B.120.081.2021. Na zadane pytanie odpowiedziała Skarbnik 

Miasta.  

 

Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie następującą 

opinię: 

Opinia 16 

Komisja Finansów zapoznała się z bieżącą sytuacją finansową miasta oraz zarządzeniami Burmistrza 

w okresie międzysesyjnym i pozytywnie je opiniuje. 

za – 6 głosów  przeciw – 0 głosów  wstrzym. – 0 głosów  

Opinia przyjęto jednogłośnie, przy 6 głosach za. 

 

Ad 5 

W tym punkcie posiedzenia, jako pierwsza głos zabrała radna Natalia Grosman, która zapytała, na 

kiedy planowane jest wspólne posiedzenie Komisji mające na celu omówienie budżetu. 

Przewodniczący Komisji poinformował, że nie jest znana jeszcze dokładna data tego posiedzenia. 

Następnie głos zabrał radny Piotr Świerkosz, który zapytał czy jakieś działania zostały podjęte  

w temacie programu naprawczego powietrza. Burmistrz Miasta odpowiedział, że poszukiwani są 

eksperci, którzy mogliby pomóc w tym temacie oraz poruszył kwestię interpretacji wyników przez 

czujniki powietrza. Do poruszonej kwestii odniósł się również Przewodniczący Komisji. 

Kolejno głos zabrał radny Jarosław Mokry, który zapytał, w jaki sposób gmina przygotowuje się do 

egzekwowania obostrzeń wynikających z ustawy antysmogowej. Odpowiedzi udzielił Burmistrz Miasta 

 
Ad 6 
Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie Protokół nr 9/2021 z posiedzenia Komisji  
w dniu 21.10.2021 r.  

za – 4 głosy  przeciw – 0 głosów  wstrzym. – 1 głos  brak głosu – 1 radny 

Protokół przyjęty jednogłośnie, przy 4 głosach za, 1 wstrzymującym się, 1 braku głosu. 
 
 
Przewodniczący Komisji po zrealizowaniu porządku, zamknął posiedzenie Komisji. 
 
Integralną część protokołu stanowi nagranie opublikowane w Biuletynie Informacji Publicznej.  
 
 
Na tym protokół zakończono.       
Protokołowała:   
Justyna Kasperczyk       
 

Przewodniczący Komisji Finansów 
  

 
Edward Andrejczuk 


